

СРЕДА  
10 мая 1939 г.  
№ 86 (2530)  
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# УДАРНИК КУЗБАССА

## ФОРСИРОВАТЬ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

Сталинский Центральный Комитет и советское правительство постоянно уделяют подготовительных работ систематическое внимание и не выполняют.

Городской промышленности, ибо, как говорил В. И. Ленин: «Без угольной промышленности никакая современная промышленность, никакие фабрики и заводы не мыслимы». Партия и правительство постоянно оказывают огромную помощь угольным бассейнам и проявляют исключительную заботу о рабочих шахтерах и их командах, стоящих на ответственном посту в нашем народном хозяйстве.

Бурный рост нашей социалистической промышленности и всего народного хозяйства требует от угольщиков неуклонного поднятия добычи угля. XVIII съезд нашей партии в своем решении по докладу товарища Молотова указал:

«Развить добычу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создание хозяйственных и государственных резервов».

Эту задачу угольщики безусловно с честью выполняют.

Увеличение добычи угля немыслимо без ускорения подготовительных работ, без увеличения линии забоев. Сталинский нарком тов. Лазарь Моисеевич Каганович на всесоюзном слете шахтеров-стахановцев и ударников говорил:

«На шахте подготовительные работы — это беспрерывное воссоздание рабочего места, это беспрерывный процесс воссоздания шахты. Без подготовительных работ нет рабочего места, значит, нечего делать людям. Шахта — это не завод, где станок стоит на одном месте 10—15 лет. На шахте рабочее место подвижно и его необходимо готовить каждый день. Вредители на этом поймали наших людей, честных работников, коммунистов и беспартийных, которые не разобрались в особенностях добычи угля, не усвоили того, что если не подготовить рабочее место, то приостанавливается добыча».

Это указание наркома целиком и полностью относится к нашим трестам «Сталинуголь» и «Прокопьевскуголь». Одной из основных причин невыполнения плана угледобычи по этим трестам — это невыполнение плана подготовительных работ, а следовательно и необеспечение рабочего места на ряде шахт.

По тресту «Сталинуголь» общая линия очистных и подготовительных выработок на 1 мая составляет 3394 метра, вместо плановой 3830 метров. Почти такое же положение

Основная причина отставания подготовительных работ заключается в том, что руководители трестов, хозяйствственные и партийные организации шахт еще недостаточно уделяют внимания этому важнейшему вопросу, по настоящему не борются за внедрение механизмов и циклическую работу, слабо ведут борьбу с антимеханизаторской практикой, имеющей место на ряде шахт.

На XV участке шахты Коксовой (начальник участка т. Бузмаков) бригада проходчиков основного штреека пластика IV Внутреннего тов. Ткаченко, работавшая по методу тов. Таруты на врубовой машине «БШ», давала высокие показатели при нормальных условиях. Сейчас

целый месяц она используется на других работах. Бригада обира пороги шахтоуправления (зав. шахтой т. Дедов), требуя немедленного пуска вход в врубовой машины, но положительных результатов так и не добилась. А на шахте с подготовительными работами большое отставание. На этой же шахте больше месяца лежат в мастерской 4 врубовые машины «БШ», но шахтоуправление не находит нужным их применения.

По тресту «Сталинуголь» спущено в забой 14 врубовых машин «БШ», но из них работает 7—8 машин и то с большими перебоями. По тресту «Прокопьевскуголь» из 15 имеющихся врубовых машин спущено в забой 8, из которых половина не работает по различным причинам.

Такое положение дальше не терпимо. Задача всех партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций шахт и руководителей трестов — уделить самое серьезное внимание подготовительным работам. Повести решиться в особенностих добычи угля, не усвоили того, что если не подготовить рабочее место, то приостанавливается добыча».

Это указание наркома целиком и полностью относится к нашим трестам «Сталинуголь» и «Прокопьевскуголь». Одной из основных причин невыполнения плана угледобычи по этим трестам — это невыполнение плана подготовительных работ, а следовательно и необеспечение рабочего места на ряде шахт.

Шире развернуть партийно-massовую работу и социализацию и необеспечение стическое соревнование имеющихся тиеток. С честью выполнять все указания сталинского наркома тов. Л. М. Кагановича. В этом залог успеха

## ВЫПУСК АКАДЕМИКОВ КРАСНОЙ АРМИИ

7 мая в Большом Кремлевском Дворце состоялся торжественный выпуск нового отряда военных начальников многочисленного отряда выпускников военных специалистов, только что окончивших военные академии РККА и Военно-Морского Флота СССР товарищем Калининым.

Да здравствует наш великий советский народ!

Выпускники военных академий, стоя, встречают руководителей партии и правительства. Начальник красно-западной и ордена Ленина военной академии имени Фрунзе командарм II-го ранга товарищ Хозин обращается с рапортом к председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу М. И. Калинину.

— Товарищ председатель Президиума Верховного Совета, — говорит он, — здесь собрались выпускники академии РККА, представляемые по случаю очередного выпуска слушателей военных академий. Академии РККА окончили 2143 человека, в том числе 435 человек с отличием.

Затем тов. Хозин зачитывает приказ Народного комиссара обороны, маршала Советского Союза товарища К. Е. Ворошилова, в котором он поздравляет выпускников с окончанием учебы и желает им плодотворной деятельности по укреплению мощи Советского государства.

С краткой речью к выпускникам военных академий обращается председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ М. И. Калинин, поздравивший их с получением высшего военного специального образования.

Заканчивая свою речь, товарищ Калинин сказал:

— Я не сомневаюсь, что вы, товарищи командиры, получив высшее специальное образование, возвратившись на практическую работу в Красную Армию, будете работать так, чтобы оправдать ожидания народа. Думаю, что вы приложите все силы, энергию и знания на дальнейшее улучшение нашей Красной Армии. Внешняя обстановка требует от нас постоянной готовности к защите социалистического отечества. Надеюсь, что со своими высокими обязанностями вы спаситесь и доверие народа оправдаете.

Бурной овацией отвечают выпускники военных академий на слова товарища М. И. Калинина. В зале гремит громкое «ура».

С кратким словом выступает Народный комиссар обороны, маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов.

— Товарищи командиры, — говорит он, — я думаю, что выражу вашу волю и мысли, если скажу нашему дорогому Михаилу Ивановичу Калинину — председателю Президиума Верховного Совета

родного комиссара Военно-Морского Флота СССР товарища Кузнецова.

По приглашению командарма II-го ранга тов. Хозина все выпускники военных академий и многочисленные гости направляются в Георгиевский зал. Здесь за товарищеским ужином происходит незабываемая дружественная встреча нового отряда академиков Красной Армии с руководителями партии и правительства. На встрече присутствуют товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Андреев, Жданов, Микоян, Хрущев, Булганин, Кузнецов, Мехлис, Буденный, Шапошников, Ярославский, Вышинский, М. М. Каганович, Щербаков, Мануильский, Михайлов, Кафтанов, Игнатьев, Галаэр, представители высшего военного и военно-морского командования, профессора и преподаватели военных академий, представители печати и другие.

Снова своды зала содрогаются от многоголосого «Ура». Академики Красной Армии приветствуют председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища М. И. Калинина.

— Да здравствует наше рабоче-крестьянское правительство и глава его — Вячеслав Михайлович Молотов! Ура! — восклицает товарищ Ворошилов.

С новой силой вспыхивает

ovation. Возгласами «ура» и

бурными рукоплесканиями

собравшиеся в зале приветствуют товарища Молотова.

— Да здравствует наша славная, великая партия Ленина — Стalin, ее организатор и руководитель наш великий вождь и учитель товарищ Стalin! Ура! — снова восклицает товарищ Ворошилов.

К столу, за которым сидят руководители партии и правительства, подходит один за другим выпускники военных академий. Они произносят горячие речи, в которых благодарят партию и правительство за проявленную о них заботу и обязуются с честью оправдать то высокое доверие, которое оказалось им народом.

На приеме с большим успехом выступил ансамбль красноармейской песни и пляски Союза ССР под руководством народного артиста Союза ССР профессора Александрова. В заключение приема академиков Красной Армии товарищ Ворошилов предложил поднять бокал за истинное народное искусство Советского Союза и за его славных представителей — красноармейский ансамбль песни и пляски Союза ССР во главе с профессором Александром.

(ТАСС).

### ИЗВЕЩЕНИЕ

10-го мая 1939 года, в 6 часов вечера, в клубе им. Артема (малый зал) созывается пленум Прокопьевского городского совета РК и КД.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Оргвопросы.
2. О выполнении программы по жилстроительному и капитальному ремонту квартир трудящихся за 4 м-ца 1939 г. трестами «Прокопьевскуголь», «Сталинуголь» и стройконторой «Кузбассшахтстрой».

Докладчики: тт. Пименов — трест «Прокопьевскуголь», Ковякин — трест «Сталинуголь», Кадер — стройконторы КШС.

Вход по пригласительным билетам. Руководители секций и депутатских групп получают пригласительные билеты для актива секций и депутатских групп в горсовете, комната № 5.

Члены горсовета проходят по депутатским билетам.

Президиум горсовета.

Партийная жизнь**КОММУНИСТЫ  
В АВАНГАРДЕ**

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты Маганак (заведующий шахтой тов. Касьян, главный инженер тов. Архипов) апрельский государственный план угледобычи выполнил на 119,6 процента, за что получил переходящее Красное знамя райкома союза угольщиков.

В мае шахта не снижает темпов угледобычи. Среднее выполнение майского плана составляет 121 процент.

Секрет успехов шахты Маганак заключается в том, что партийная, профсоюзная и хозяйственная организации по-большевистски борются за уголь. Партийная организация (секретарь парторганизации тов. Плосконосов) ежедневно проводит партийно-массовую работу среди рабочих по разъяснению решений партии и правительства.

Партийно-массовая работа сочетается с хозяйственными задачами, стоящими перед горняками на ближайший отрезок времени. Это и обеспечивает успех в работе шахты.

Шахтовый комитет профсоюза (председатель шахтного коммунист тов. Заллатинский) добился широкого развертывания социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. Соревнуются участок с участком, смена

с сменой, бригада с бригадой и индивидуально рабочие по профессиям.

Коммунисты занимают авангардную роль на производстве, показывают образцы высокой производительности труда, являясь организаторами и вожаками рабочих масс.

Такие члены партии, как начальник первого участка тов. Русаков, его участок апрельский план угледобычи выполнил на 137 процентов, начальник III участка тов. Куликов, начальник II участка тов. Скорик, со своими коллективами рабочих систематически перевыполняют план угледобычи. Участок тов. Скорика в отдельные дни выполняет план до 150 процентов.

Хорошо работает смена, которой руководит горный мастер коммунист тов. Баранов. Эта смена в мае выполняет план до 130 процентов. На шахте нет ни одного коммуниста, который бы не выполнял государственный план, а все значительно перевыполняют.

Партийная, профсоюзная, комсомольская и хозяйственная организации энергично борются за то, чтобы в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки завоевать первенство по руднику, выполнить годовую программу угледобычи к XXII годовщине Октября.

И. ЗОРИН.

**В ПАРТИЮ ВСТУПАЮТ  
ЛУЧШИЕ ЛЮДИ**

Партийная организация Прокопьевской промышленной охраны широко развернула партийно-массовую работу среди работников охраны по разъяснению решений XVIII съезда партии. Это, прежде всего, сказалось на большом приложении заявлений для вступления в ряды ВКП(б). Если к началу 1939 года наша парторганизация насчитывала всего 10 членов и кандидатов ВКП(б), то на сегодня мы имеем 11 членов ВКП(б) и 23 кандидата в члены ВКП(б). Кроме этого несколько заявлений о вступлении в партию еще не рассмотрено.

В партию идут лучшие комсомольцы и передовые работники охраны. Например, принятые в партию комсомольцы тт. Смирнов П., Волков Н., Смоляков Д., Фадлюшкин, Витюгов, Дегтярев, Рыженков, Толстопятов, Токарев, Кучуков и ряд других товарищей, которые показывают образцы социалистического отношения к труду. Ряд из них сейчас выдвинулись на ответственные посты. Например, тов. Смоляков был рядовым вахтером, — стал младшим политруком.

Секретарь парторганизации промышленной охраны А. ПЕРМЯКОВ.

**С большим подъемом трудящиеся покупают лотерейные билеты Осоавиахима**

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие мастерских оборудования лампового хозяйства с большим желанием приобретают билеты 13 лотерей Осоавиахима.

Директор мастерской тов. Сотников приобрел лотерейных билетов на 35 рублей, инженер тов. Цикавый — на 30 рублей, механик тов. Родионов — на 25 рублей, на-

чальник механического цеха — на 25 рублей, браковщики тт. Бескровный, Тихонов и Кирьянов — на 20 рублей каждый, токарь т. Пичугин — на 20 рублей и ряд других рабочих и служащих приобретают лотерейные билеты на сумму дневного заработка. Всего реализовано лотерейных билетов на сумму 1700 рублей. А. КИРЬЯНОВ.

**„Кино в руках советской власти представляет огромную, неоценимую силу.“**

**Обладая исключительными возможностями духовного воздействия на массы, кино помогает рабочему классу и его партии воспитывать трудящихся в духе социализма, организовать массы на борьбу за социализм, поднимать их культуру и политическую боеспособность“ (СТАЛИН).**

**ОГРОМНЫЙ УСПЕХ ФИЛЬМА „ЛЕНИН В 1918 ГОДУ“****КАРТИНА, КОТОРАЯ ЗОВЕТ К НОВЫМ ПОБЕДАМ**

Трудно передать все эти чувства, с какими мы смотрели картину «Ленин в 1918 году». Содержание фильма глубоко и правдиво. Воспитательное значение его — огромно.

Перед зрителем проходит путь кипучей жизни и работы неутомимого борца за стратега пролетарской революции Владимира Ильича Ленина. Он был бесстрашен и беспощаден к врагам гражданской войны он провел на революции. Он срывал маски многочисленных фронтов, и раскрывал замыслы бандитов, лживость и лицемерий предателей Троцкого, ском фронте беспощадно Бухарина и подобных им фашистских извергов.

Потрясающий момент пущловым он укрепляет силы революции. Рабоче-Крестьянской Красной армии трижды проклятая эсерка Каплан совершают покушение на Ленина. Зритель охвачен чувством великого народного гнева. Эта часть фильма правдиво показана детям. По его указанию

т. Дзержинский организует

**ГЛУБОКО ВОЛНУЮЩИЙ ФИЛЬМ**

Смотришь фильм «Ленин в 1918 году» и видишь, в каких исключительно трудных условиях работал гений пролетарской революции Владимир Ильич.

Молодая Советская республика героически отбивается от полчищ белогвардейщины и интервенции. Внутри республики предатели Троцкий, Зиновьев, Бухарин и другие изверги совместно с меньшевиками, эсерами, поддерживаемые иностранной контрразведкой, готовят чудовищное злодеяние.

Молодая Советская республика героически отбивается от полчищ белогвардейщины и интервенции. Внутри республики предатели Троцкий, Зиновьев, Бухарин и другие изверги совместно с меньшевиками, эсерами, поддерживаемые иностранной контрразведкой, готовят чудовищное злодеяние.

Глубоко волнуясь, еле сдерживая скрежет зубов,

Л. МОСИН, ситуатор желдорцеха треста „Сталинград“.

**ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ ПОСОБИЕ  
ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ ИСТОРИИ ПАРТИИ**

Не могу не поделиться своими впечатлениями по просмотренной мной картине «Ленин в 1918 году». Я смотрел раньше картину «Ленин в Октябре». Она дала мне возможность закрепить мои знания по истории нашей большевистской партии, борьбе партии в Великие Октябрьские дни.

Просматривая новую, большую историческую картину «Ленин в 1918 году» я еще более пополнил свои знания по истории ВКП(б). Эта картина учит ленинско-сталинскому стилю работы. Она воспитывает наших советских школьников в духе преданности нашей славной и непобедимой партии, к ее вождям, к товарищу Сталину. Картина напоминает тяжелый для страны 1918 год, когда нашей партии приходилось вести

борьбу и с белобандитами и с врагами партии, выродками Бухарином, Каменевым и другими предателями.

Очень тяжел был момент, когда презренная рука эсерки Каплан навела револьвер на В. И. Ленина. Сердца всех сидящих в зале в это время были преисполнены одним стремлением — предотвратить гнусное дело, сохранить жизнь Владимира Ильича.

Настроена сидящих в зале, можно судить по тому народному гневу, который вылился после ранения Владимира Ильича.

Хочется видеть также на экране и дальнейшую жизнь, работу и борьбу В. И. Ленина.

МАРКИТАНОВ — директор школы № 2.

**НЕЗАБЫВАЕМОЕ  
ВПЕЧАТАЛЕНИЕ**

Я — участник партизанских отрядов. Когда смотрел на вождей в кинокартине «Ленин в 1918 году», передо мной снова появились незабываемые дни героической борьбы с белогвардейцами в 1918 году.

В исключительно трудных условиях Красная Армия и партизанские отряды мужественно защищали только что завоеванную власть.

Фильм настолько сильно и правдиво показал неутомимую работу гениев пролетарской революции В. И. Ленина и И. В. Сталина, их близких соратников Дзержинского, Свердлова, Ворошилова, что, уходя из зрительного зала, готов выполнить любую работу, любое поручение партии и правительства. Этот фильм воспитывает преданность к своей родине, ненависть и презрение к ее врагам.

ВАСЮТИКИН.

**19000 ЗРИТЕЛЕЙ**

За пять дней в городском звуковом кино-театре просмотрели историко-документальный художественный фильм «Ленин в 1918 году» свыше 19 тысяч зрителей.

Этот замечательный фильм должен видеть все трудящиеся Прокопьевска.

Руководителям партийных, профсоюзных и комсомольских организаций необходимо принять все меры к тому, чтобы как можно больше трудящихся организовать на просмотр кинокартину «Ленин в 1918 году».

## ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ

### ПЕРЕДОВЫЕ ТРАКТОРИСТЫ

Передовые трактористы Прокопьевской МТС в борьбе за сжатые сроки сева, за высокий урожай выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Тов. **Москов В. Л.** за 11 смен всхахал 51 гектар при норме в 44, или по 4,60 гектара за смену при норме в 4 и сэкономил горючего 78 килограммов. Тов. **Системов И. А.** за это же время всхахал 49 гектаров и сэкономил горючего 107 килограммов, тов. **Борисов И. И.** — 55 га и сэко-

номил горючего 42 килограмма, **Головков Ф. И.** за 11 смен всхахал 44 га и сэкономил горючего 43 килограмма.

Всего в Прокопьевской МТС — 14 трактористов, которые систематически перевыполняют нормы и экономят горючее.

По примеру передовиков должны работать все трактористы нашего района и завоевывать почетное право участвовать в работе областного слета передовиков сельского хозяйства. **И. П.**

### С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЮ СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

В нынешнем году я поставил перед собой задачу — выработать на колесном тракторе не менее 500 гектаров за сезон.

Как только сел за руль трактора, у меня не было ни одной смены, когда бы я не выполнил своего задания. За десять дней работы на тракторе я всхахал 41 гектар и сэкономил горючего около двух центнеров. В среднем у меня приходится за смену по 4,10 га при норме в 4.

Трактор мой работает четко, потому что перед началом работы я ежеднев-

но делаю технический осмотр, произвожу заправку и, убедившись, что мотор работает равномерно, ни одна деталь не вызывает сомнения, только тогда приступаю к работе.

В результате правильно технического ухода, мой трактор не имеет простоев. Включившись в социалистическое соревнование им. Третьей Сталинской Пятилетки, я с великой честью, как член ВКП(б), выполняя свои обязательства.

**Тракторист Прокопьевской МТС С. И. ПОПОВ.**

### Механики Прокопьевской МТС не бывают в бригадах

На полях колхоза „Огвет интерентам“ работает четыре трактора, две сеялки и один культиватор. Правильно используя эту механическую силу, она может произвести огромную работу на колхозных полях. На самом деле тракторы систематически простаивают, потому что они имеют массу дефектов, которые не устранены во время ремонта.

Например, с 4 по 7 мая простояли две тракторные сеялки из-за того, что у тракторов № 28 и № 59 не работали свечи. За это вре-

мя можно было бы посеять не меньше 100 гектаров.

Несколько раз обращались к старшему механику Прокопьевской МТС т. Протасову с просьбой помочь нам, но он не считает своим долгом приехать в бригаду и обеспечить пуск двух тракторов. Дирекция Прокопьевской МТС (директор тов. Суровцев), зная о всех этих безобразиях, не принимает мер к тому, чтобы тракторы работали бесперебойно, на полную техническую мощность.

**Учетчик тракторной бригады № 14**

**М. КУДАШКИН.**

### ПУСТЫЕ ОБЕЩАНИЯ

Перед началом посевной кампании председатель Котинского сельпо Нестеров заверял колхозную общественность, что он будет бесперебойно снабжать колхозников в период сева товарами первой необходимости.

В действительности получилось обратное. В селе Кыргай есть отделение Котинского сельпо, куда уже давно не завозились товары. И когда чи приедешь за товарами в котинскую центральную, ее кладовая всегда стоит под замком.

Наш Кыргайский магазин уже целую пятницу не имеет в продаже товаров повседневного спроса, как табак, спички, мыло и т. д.

Бездельник Нестеров, воспользовавшись тем, что сельский совет во время сева ослабил контроль над деятельностью сельпо, совершенно перестал проявлять заботу о колхозниках.

Спрашивается, когда же Нестеров откажется от пустых обещаний и по-настоящему организует торговлю в селе?

**Непомнящий.**

### ПРИКРЫВАЯСЬ „ОБЪЕКТИВНЫМИ“ ПРИЧИНАМИ СРЫВАЮТ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

Стоит только зайти в кабинет заведующего шахтой № 11 Манеиха тов. Потапова и секретаря партбюро тов. Сарникова, как они выложат десятки „объективных“ причин в оправдание плохой работы шахты. Секретарь партбюро тов. Сарников, например, оправдывается тем, что, мол, нам мешает выполнять план геологическое залегание пластов, нарушения и т. д., а тов. Потапов ссылается на недостаток рабочей силы.

В этом ли причины по-зорного отставания шахты? Нет, не в этом! Залегание пластов нормальное, рабочей силы хватает. Если на первом и втором участках не хватает 23 человек, то на третьем и четвертом участках — перекомплект рабочей силы.

Причина ясна. Труд в угольных бригадах не организован, за исключением II и III участков, которые систематически выполняют производственные задания. 20 процентов рабочих из 461 работающих под землей не выполняют нормы выработки.

На IV участке, где на-

чальник т. Терешкин, забойщики из бригады Лезина используются на подсобных работах. Им не создают нормальных производственных условий. Врубовая машина „С-24“ на этом участке ежедневно простаивает. В апреле она сделала в лаве 13 циклов вместо 30 по плану.

Горный мастер I участка т. Кулаков проводит забойщикам уходы в печах, а на самом деле они работают на подсобных работах. Для чего это делается? Для того, чтобы скрыть гонку рабочих. Такая работа Кулакова, кроме вреда, пользы не приносит.

Плохо на шахте борются за выполнение постановления правительства, партии и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины. Дезорганизаторов производства на шахте поощряют. Трищекин, Третьякова и Аксенова в апреле сделали прогулы и до настоящего времени живут в квартирах шахты. Это говорит о том, что руководители шахты встали на путь игнорирования постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС.

Расхлябана трудовая дисциплина не только среди отдельной части рабочих, но и среди начальников участков. Начальник IV участка т. Терешкин в шахту ходит редко и совсем не является на наряд. 7 апреля в первую смену, например, он не пришел на наряд. В результате смена пошла в шахту без конкретного задания, и вместо 206 вагонов выдала только 123 вагона угля. Тов. Потапов 7 мая, после выходного дня приехал на шахту в 11 часов утра. По шахте в эту смену недодано 80 вагонов угля. Частенько не являются на наряды и начальники участков. Кондратович и его помощник тов. Милиция.

Не все в порядке на шахте и с социалистическим соревнованием. Бригадные и индивидуальные договора с января не проверяются. Вот основные причины отставания шахты Манеиха, на изжитие которых должны обратить внимание ее руководителя. Шахта должна выполнять план, для этого есть все возможности.

**П. МИХАЙЛОВ.**

### ВНИМАНИЕ СКОРОСТНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

Впервые вопрос о скоростном строительстве в г. Прокопьевске был поставлен на совещании руководителей строительных организаций при отделении Промбанка 28 января. На этом совещании начальники стройконтролей и другие участники совещания дали обязательство — не позднее 15 февраля составить графики подготовки и проведения скоростного строительства на намеченных объектах с организацией комплексных бригад на них. Но это обещание осталось не выполненным.

Лишь одна строительная организация — стройконтролера Кузбассшахтстроя — перешла от слов к делу. В виде первого опыта она произвела скоростным методом строительство материального склада на шахте № 5-бис. Материальный склад был построен в марте в 22 дня, включая подготовительные работы. Первый опыт не обошелся без крупных недостатков. Ряд работ в графике не был предусмотрен, что выявилось только в процессе строительства. Сдавать в эксплуатацию склад нельзя, так как не произведены отделочные работы, как-то: двери, ворота и прочее. В дальнейшем стройконтролера должна учесть эти ошибки с тем, чтобы не повторять их.

2 апреля на пленуме строительной секции горсовета был поставлен вопрос о скоростном строительстве школ. Пленум обязал начальника стройконтролеры областстройтреста т. Фофанова произвести подготовительные работы по школе на 400 мест и соста-

вить графики к 15 апреля. Решение строительной секции строя дали о мероприятии Фофановым до сих пор не выполнено.

22 апреля на строительной секции были заслушаны доклады тт. Новикова (стройконтролера треста «Прокопьевскуголь») и Пиняченко (стройконтролера треста «Сталинуголь») о результатах командировок в Москву по вопросу скоростного строительства на намеченных объектах с организацией комплексных бригад на них. Но это обещание осталось не выполненным.

Лишь одна строительная организация — стройконтролера Кузбассшахтстроя — перешла от слов к делу. В виде первого опыта она произвела скоростным методом строительство материального склада на шахте № 5-бис. Материальный склад был построен в марте в 22 дня, включая подготовительные работы. Первый опыт не обошелся без крупных недостатков. Ряд работ в графике не был предусмотрен, что выявилось только в процессе строительства. Сдавать в эксплуатацию склад нельзя, так как не произведены отделочные работы, как-то: двери, ворота и прочее. В дальнейшем стройконтролера должна учесть эти ошибки с тем, чтобы не повторять их.

На этом пленуме тт. Новиков, Пиняченко и Куренов

(стройконтролера Кузбассшахтстроя) доложили о мероприятиях, проводимых по скоростному строительству в стройконтролерах.

Стройконтролера треста «Прокопьевскуголь» наметила организацию стройдвора на базе имеющегося деревообделочного комбината и подготовки к скоростному строительству 12-ти квартирных домов. Кроме того, методы скоростного строительства будут применены на строительстве поверхности шахты Зиминка.

Стройконтролера треста «Сталинуголь» организует скоростное строительство двенадцатиквартирного дома и принимает меры к организации стройдвора.

Стройконтролера Кузбассшахтстроя за восемь дней построила скоростным методом здания котельной на Тирганско-карьере и там же приступили к постройке материального склада, затем намечается строить паровозное депо и здание подъемной машины на шахте № 5-бис.

**Инженер отделения Промбанка ПОЛЯКОВ.**

### ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 8 мая 1939 года (в тоннах)

План	Добыча	Проц.
<b>ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ</b>		
(упр. т. Зимин)	9572	7152
Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов)	4069	2748
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	1249	806
Шахта 3—3-бис (и. о. зав. т. Орлов)	3110	2499
Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев)	1144	1099
Коксующихся углей (всего по тресту)	5407	3072
<b>ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ</b>		
(упр. т. Бондаренко)	9250	8104
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Красносельские)	3352	2778
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)	1313	1196
Шахта им. Калинина (зав. т. Смирнов)	1441	1202
Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)	1300	1312
Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич)	1027	798
Шахта Магнит (зав. т. Касьян)	817	818
Коксующихся углей (всего по тресту)	3421	2676

По Советскому Союзу**Огромный успех выставки „Ленин и Сталин в изобразительном искусстве“****Премирование художников-самоучек**

Выставка „Ленин и Сталин в народном изобразительном искусстве“, открывшаяся в Москве около трех месяцев назад, имеет огромный успех. С произведениями художников - самоучек познакомилось уже около 80 тысяч человек.

Жюри подвело итоги выставки. Между авторами лучших работ распределены 77 премий. Первая премия по разделу жи-

вописи присуждена служащему А. В. Морозову (Горьковская область), автору нескольких больших полотен — „В. И. Ленин слушает игру матери на рояле“. „И. В. Сталин скрывается у крестьянина во время побега из восточно-сибирской ссылки в 1904 году“, „12 декабря 1937 года в избирательном участке“.

(ТАСС).

**18000 километров на самолете****Закончился арктический перелет**

5 мая в Москву возвратился Герой Советского Союза Мазурук, закончивший большой арктический перелет на четырехмоторном самолете „СССР Н-169“.

В этот ответственный рейс самолет отправился из Москвы 8 марта. Путь его из столицы лежал в Анадырь. Из Анадыря самолет вернулся в бухту Тикси, затем направился в Архангельск. Из Архангельска самолет вылетел 5 мая обратно в Москву.

Иследователи новой трансарктической воздушной линии — командир самолета Мазурук, второй пилот Тягунин, штурман Аккуратов, радиист Ануфриев и бортмеханики Шекуров, Латыгин и Барукин покрыли расстояние в 18 тысяч километров.

Они доставили на полярные зимовки несколько тонн груза, в том числе газеты, материалы XVIII съезда ВКП(б) и выполнили специальное задание по облете зимовых морей Лаптевых, а также произвели ледовую разведку. На обратном пути в Москву они совершили полет вдоль побережья Ледовитого океана. В столицу самолет доставил с зимовых почт, а также различные грузы, в том числе материалы для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Этот полет показал, что можно организовать постоянно действующую трансарктическую воздушную линию Архангельск — Анадырь.

(ТАСС).

**НОВЫЕ КОЛХОЗНЫЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ**

За последние три месяца партийная организация Уссурийской области выросла больше, чем на 700 человек. Особенно усилился приток заявлений о приеме в партию в сельских районах. В результате роста партийных рядов увеличивается число первич-

ных парторганизаций в колхозах. Пять месяцев назад в Шмаковском районе кандидатская группа была только в одном колхозе. Теперь в районе три первичных парторганизации, три кандидатских и пять партийно-комсомольских групп.

(ТАСС).

**ШКОЛЫ РУКОВОДЯЩИХ КОЛХОЗНЫХ РАБОТНИКОВ**

Во всех республиках, краях и областях Союза организованы школы повышения квалификации колхозных работников. За последние два года открыто 155 таких школ. Обучаются в них преимущественно председатели правлений колхозов и их заместители. Свыше 100 тысяч руководящих работников колхозов уже окончили эти школы. В Горьковской области, например, повысили свою квалификацию около половины председателей кол-

хозов. Многие из отлично окончивших школы выдвигаются на ответственную работу в земельные отделы и машинно-тракторные станции.

С 1 сентября в школах руководящих колхозных работников проводится пятимесячное обучение (до сих пор было трехмесячное). Кроме специальных дисциплин будут изучаться родной язык, математика, история СССР и история ВКП(б).

(ТАСС).

**Городской кино-театр**

Смотрите и слушайте ежедневно до 12 мая новое блестящее произведение советской кинематографии — большой звуковой художественный историко-революционный фильм

**ЛЕНИН В 1918 ГОДУ**

Начало сеансов 6, 8-20 и 10-40 ч. Детские сеансы в 11 и 3 час. дня

**ВНИМАНИЕ!**

Магазин и киоски КОГИЗа имеют в продаже скомплектованные библиотечки из материалов XVIII съезда ВКП(б) и другой политической литературы. Стоимость каждой библиотечки от 3 до 5 рублей.

С заказами обращаться в магазин КОГИЗа, телефон № 6-50.

Киселевскому хлебокомбинату требуется плановик и зам. главного бухгалтера. Квартиры обеспечиваются. Адрес: Дом рудкома г. Киселева.

Прокопьевской горноспасательной станции требуется опытный счетовод-расчетчик.

Срочно ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер и в неограниченном количестве грузчики в погрузочную контору станции Усаты.

**СТАЛИНСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ****ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ****учащихся на школьное отделение.**

Принимаются лица, окончившие неполную среднюю школу.

ПОСТУПАЮЩИЕ ПОДВЕРГАЮТСЯ ИСПЫТАНИЯМ:

1. По русскому языку (устно и письменно).
2. По математике (устно и письменно).
3. По географии (устно).

Отличники принимаются без испытаний.

**Начало испытаний с 15 августа.**

К заявлению необходимо прилагать следующие документы:

1. Свидетельство об образовании (подлинник).
2. Истрики.
3. Справку врача о здоровье.
4. Автобиографию.
5. Две фотокарточки.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Стипендия на общих основаниях.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ в канцелярии педучилища, гор. Стальнск, Школьная № 7.

Дирекция.

**ТРЕБУЮТСЯ:** ст. бухгалтера, кассиры, счетоводы, агент сплавления, бетонщики, каменщики и чернорабочие. Обращаться: Кузбассстрой автобусная остановка, Энергострой.

Кузбассстрой.

**Утерянный треугольный штамп** из магазина Прокопторга № 64. считаю не действительным.

**УШЛА** корова, масти черной, одни рога сломаны. Знающего прошу сообщить: школа № 20, поселок Сахалин.

**ДРАМТЕАТР имени ОРДЖОНИКИДЗЕ**

10 мая постановкой пьесы Н. Погодина „Человек с ружьем“ начинает свои гастроли в городе Прокопьевске. Сталинский городской драматический театр имени Серго Орджоникидзе. Театр существует уже шесть лет. За этот период он окреп и организационно и творчески. Удачно проведенное стационарование состава театра позволяет показать в продолжении гастролей весь репертуар накопленный театром за последние два года. Сюда входят 16 пьес, включающих лучшее произведения советской драматургии и классики.

Инсценировка популярного романа „Овод“, драма величайшего французской реалиста О. Бальзака, „Мачеха“, комедия „Знатная жена“ по роману Л. Толстого, блестящая старинная испанская комедия Лопе де Вега „Собака на сene“, историческая трагедия А. К. Толстого „Царь Федор Иоаннович“, пьесы популярного русского классика А. Н. Островского „Без вины виноватые“ и „Женитьба Белугина“, драма Ф. Шиллера „Коварство и Любовь“, „Тропа пиона“ А. Дюма — таков репертуар гастро-

лей.

Коллектив театра сознает всю ответственность в выполнении почетной задачи по обслуживанию угольщиков выпавшей на его долю.

Мы верим, что связи с зрителем, которые нам удастся завязать во время гастролей, будут крепнуть в будущем. Театр и в дальнейшем сможет нести свое искусство в широкие зрительские массы горняков города.

**Художественный руководитель** Стальнского драматического театра имени С. Орджоникидзе М. Д. РАХМАНОВ.

**В помощь изучающим историю ВКП(б)**

В помощь изучающим историю ВКП(б) горком организует следующие лекции:

10 мая, в 7 часов вечера, в красном уголке шахты имени Сталина для рабочих на тему: „Об изменении устава нашей партии“. Лектор т. Гордин. Вход свободный.

11 мая, в 7 часов вечера, в красном уголке шахты № 3-3-бис для рабочих и служащих на тему: „Подъем материально-культурного уровня трудящихся в третьем пятилетку“. Лектор т. Прасс. Вход свободный.

12 мая, в 7 часов вечера, в красном уголке шахты № 3-3-бис для рабочих и служащих на тему: „Теория Ленина—Сталина о государстве“. Лектор т. Филиппов. Вход свободный.

13 мая, в 7 часов вечера, в красном уголке шахты № 3-3-бис для рабочих и служащих на тему: „Теория Ленина—Сталина о государстве“. Лектор т. Малышев.

ГОРКОМ ВКП(б).

**Извещение**

Согласно постановления СНК СССР от 23-IV-39 г. к 10 мая с/г руководители всех организаций и учреждений должны иметь утвержденные на 1939 г. штаты ставки и фонды зарплаты.

Предлагается не позднее 20 мая с/г зарегистрировать в горло, штаты, ставки и фонды зарплаты всем организациям не пропедшим указанную регистрацию. Сметы адм. управлений расходов регистрации в финансовых органах не подлежат.

После 25 мая с/г Госбанк будет производить выдачу зарплаты только при наличии рег. карточек.

ГОРФО, ГОСБАНК.

**И. о. ответ. редактора Е. К. ЗАХАРОВ.**

**Дворец культуры им АРТЕМА.**

**ГАСТРОЛИ**  
**СТАЛИНСКОГО ГОРОДСКОГО ДРАМТЕАТРА**  
**10—11 МАЯ**  
**ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА**

**ЧЕЛОВЕК с РУЖЬЕМ**

На 10 мая талон № 1. На 11 мая талон № 2.  
Начало в 8-30 веч. Касса с 3 час. дня до 9 ч. веч.

Тираж 9000.